
2023年音乐小猪盖房子教案 中班美术的
活动教案小猪盖房子(汇总5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？下面是我给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享
借鉴，希望对大家能够有所帮助。

音乐小猪盖房子教案篇一

活动目标：

1．尝试选择不同的图形组合作画，体会图形组合的变化。

2．体验不怕困难，坚持到底、获得成功的快乐。

活动准备：

粗细不同的彩色水笔。插入材料：尖顶草房、圆顶木房、平
顶砖房。

活动过程：

1．认识猪，区别猪和已画过的熊的相同处，以及特殊的特征。

和小熊一样都有长在头上的两个半圆形耳朵，小小的眼睛，
小猪有一个特别的和嘴连在一起鼻孔朝天的鼻子，脚上还有
尖尖的脚趾。

2．故事：分辨三幢不同的'房子。

有只小猪一天天地长大。一天，妈妈对他说："你已经长大了，



该离开妈妈，自己去生活。"于是小猪告别了妈妈开始上路。

小猪在路边看见一堆草，准备造一幢草房，它花了一点点时
间就把草房造好了。（出示草房的插入材料，并引导观察草
房的形状和特征）小猪住进草房不久，一只大灰狼就来了。
大灰狼恶狠狠地叫道："小猪快出来，我要吃掉你！"小猪在
屋子里，一声也不吭，大灰狼用力推草房，哗啦一声，草房
倒了，还好小猪从后门逃了出去。小猪想："我是回到妈妈家
去，还是再造一幢房子呢？"他想了又想，决定不靠妈妈，自
己再造一幢结实一些的房子。

小猪搬来了许多木头，准备造一幢木房，它花了许多时间才
把木房造好了。（出示木房的插入材料，并引导观察木房的
形状和特征）小猪住进木房不久，那只大灰狼又来了。大狼
恶狠狠地叫道："小猪快出来，我要吃掉你！"小猪在屋子里，
一声也不吭，大灰狼用力推木房，木房摇了一下；再用力推
一下，哗啦一声，木房又倒了，还好小猪从后门逃了出去小
猪想："我是回到妈妈家去，还是再造一幢房子呢？"他想了
又想，决定不靠妈妈，自己再造一幢非常非常结实的房子。

小猪搬来了许多很重很重的砖头，和上水泥开始造砖房。它
花了更多的时间才把砖房造好。（出示砖房的插入材料，并
引导观察砖房的形状和特征）小猪住进砖房不久，那只大灰
狼又来了。大灰狼恶狠狠地叫道："小猪快出来，我要吃掉你！
"小猪在屋子里，一声也不吭，大灰狼用力推砖房，砖房一动
也不动；再用力推一下，砖房还是不动，大灰狼急得用头用
力撞墙、撞门、撞窗，可是，砖房到处都是结结实实的，大
灰狼的头撞得晕糊糊的，骨碌骨碌滚到山下去了。

从此，小猪安安稳稳地住在自己造的砖房里，他又修好了草
房和木房，让大家游览，成了一个公园。

3．大家都来学造房子，做个能干的小猪。



提示：

"三只小猪造房子"是一个大家非常熟悉的故事，有意识地将
故事进行改编，减少了人物，使幼儿更集中注意观察比较三
幢房子的差别，在画面安排上也更为简单，易于帮助幼儿在
绘画中克服困难大胆表现。

音乐小猪盖房子教案篇二

活动目标

1、倾听童话故事，感受故事中三只小猪团结互助。

2、理解故事内容，知道只有勤劳、不怕困难才能造出结实的
房子。

3、通过多媒体教学，记住故事的主要情节。

4、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。

教学重点、难点

感受故事中三只小猪团结互助的美好情感。知道只有勤劳、
不怕困难才能造出结实的房子。

活动准备

1、挂图（三只小猪盖房子）。

2、语言磁带

活动过程；

1、师幼谈话，引出话题。



教师：你们看见过用什么材料造的房子？（如木头、草、竹
子、砖等）

教师：你认为用什么材料造的房子最结实？

教师：有三只小猪，他们每个都盖了一幢房子。他们为什么
要改房子？使用什么材料盖的房子呢？房子结实吗？我们来
听听故事（三只小猪盖房子）。

2、教师结合挂图讲述故事第一遍，帮助幼儿初步了解故事情
节。

教师：三只小猪为什么要盖房子？

教师；三只小猪分别用了什么材料盖了房子？（小黑猪用稻
草，小白猪用木头，小猪用砖头）

教师：那么，哪只小猪盖得房子结实呢？让我们再来听一遍
故事。

3、教师讲述故事第二遍，帮助幼儿理解故事内容。

教师：那只小猪盖的房子最结实？你是怎么知道的？

教师：那么，小白猪和小黑猪盖的房子结实吗？你是怎么知
道的？（不结实，因为被大灰狼用力一撞就撞到啦）

教师：小白猪和小黑猪的房子被撞倒了他们逃到了哪里呢？
（小花猪的房子里）

教师：带灰狼为什么没把小花猪的房子撞到呢？（因为小花
猪的.房子是用砖头造的）

教师：三只小猪是用什么方法来对付大灰狼的？



教师：故事中谁是最勤劳的？你是怎么知道的？

教师：你最喜欢哪只小猪？为什么？

教师：那么，你想对小猪们说些什么呢？（如小白猪，以后
做事可不能贪图省力，勤劳的小猪才能造出结实的房子，小
花猪你是一只爱劳动的小猪，我喜欢你）教师根据幼儿的回
答进行总结。

教学反思

这活动就这样圆满的结束了，孩子们在整个活动中不仅充满
兴趣和激情，而且听懂了故事内容、丰富了他们的生活经验，
还充分发挥了他们的想象力、创造力等。

音乐小猪盖房子教案篇三

“小猪盖房子”是一篇富有童趣的童话故事，为了调动幼儿
学习的主动性和积极性，针对中班幼儿的学习特点，我把传
统的故事教学方法进行了一次创新尝试，根据故事内容，首
先我出示实物让幼儿根据自己的生活经验去设想推断、猜一
猜，哪种材料盖房子最结实，调动起幼儿学习的积极性。接
着播放故事录音并结合图片欣赏来帮助幼儿理解故事内容。
教学中各个环节的问题设计突出故事主要情节，为幼儿口语
言表达提供了锻炼的机会，并通过字卡的认读来丰富幼儿的
词汇。借助简单的符号让幼儿更为直接形象的理解房子易撞
到的原因，从中悟出做事不能贪图省力的道理。最后结尾部
分的探索分析“你会选用哪种材料来设计房子”的问题，引
导幼儿善于借鉴他人的好经验，这对幼儿今后的'学习无疑是
一个好的影响。

目的：

1、理解故事内容，记住主要情节，初步学习故事角色的简单



对话。

2、乐于探究房子结实的原因，知道做事不图省力。

3、学习词：结实、四脚朝天、烟囱。

准备：

1、实物：稻草、木头、砖。

2、操作图一张、小黑猪、小白猪、小花猪、大灰狼、草房、
木房、砖房图片各一张。

3、教学挂图一幅、录音机、磁带。

过程：

1、出示实物与幼儿谈话。

2、结合挂图组织幼儿听故事录音，通过提问帮助幼儿理解故
事主要情节，重点突出大灰狼三次撞房的不同结果。

3、分析房子所用材料，帮助幼儿寻找砖房结实的原因。

（1）、分析实物稻草、木头、砖。

（2）、教育幼儿做事不贪图省力。

（3）、如果你要盖房子，会选用哪种材料？

4、活动延伸：在区角中投放故事挂图，让幼儿学习故事中角
色的对话。

活动反思：



音乐小猪盖房子教案篇四

1、倾听童话故事,感受故事中三只小猪团结互助的美好情感。

2、理解故事内容,知道只有勤劳、不怕困难才能造出结实的
房子。

1、挂图(三只小猪盖房子)。

2、语言磁带

活动过程

1、师幼谈话,引出话题。

教师:你们看见过用什么材料造的房子?(如木头、草、竹子、
砖等)

教师:你认为用什么材料造的房子最结实?

教师:有三只小猪,他们每个都盖了一幢房子。他们为什么要
改房子?使用什么材料盖的.房子呢?房子结实吗?我们来听听
故事(三只小猪盖房子)。

2、教师结合挂图讲述故事第一遍,帮助幼儿初步了解故事情
节。

教师:三只小猪为什么要盖房子?

教师;三只小猪分别用了什么材料盖了房子?(小黑猪用稻草,
小白猪用木头,小猪用砖头)

教师:那么,哪只小猪盖得房子结实呢?让我们再来听一遍故事。

3、教师讲述故事第二遍,帮助幼儿理解故事内容。



教师:那只小猪盖的房子最结实?你是怎么知道的?

教师:那么,小白猪和小黑猪盖的房子结实吗?你是怎么知道
的?(不结实,因为被大灰狼用力一撞就撞到啦)

教师:小白猪和小黑猪的房子被撞倒了他们逃到了哪里呢?(小
花猪的房子里)

教师:带灰狼为什么没把小花猪的房子撞到呢?(因为小花猪的
房子是用砖头造的)

教师:三只小猪是用什么方法来对付大灰狼的?

教师:故事中谁是最勤劳的?你是怎么知道的?

教师:你最喜欢哪只小猪?为什么?

教师:那么,你想对小猪们说些什么呢?(如小白猪,以后做事可
不能贪图省力,勤劳的小猪才能造出结实的房子,小花猪你是
一只爱劳动的小猪,我喜欢你)教师根据幼儿的回答进行总结。

音乐小猪盖房子教案篇五

1、引导幼儿感知音乐力度的强弱变换和韵律特点，并能看着
图谱表现。

2、在音乐中大胆使用动作，体验表演的快乐。

3、通过表演，培养幼儿良好的合作能力。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

图谱一张、一张白纸、记号笔、ppt



（一）互动——《快乐小猪》

1、边做动作，边进教室，一起来《快乐小猪》

2、请幼儿感受曲子的旋律，听《快乐小猪》的曲子做律动，
将幼儿引入轻松愉快的氛围中。

（二）倾听想像，初步感受音乐

1、第一次尝试体验听

师：今天苗苗老师带来了一段好听的音乐我们，请欣赏。
（闭上眼睛，仔细听）

2、第二次尝试体验听

师：请你来做指挥家，用线条的形式把这段好听的音乐表现
出来。注意：伸出你的手，用心、用耳朵、仔细的听。

3、请表现好的指挥家做示范。

（三）教师讲解图谱

1、提问：刚才在指挥中你们都用了哪些线条来表示音乐？
（教师把幼儿说的图谱画在白纸上）

2、全体幼儿一起来学习打单个的图谱。

3、出示完整图谱，师幼一起听着音乐把整首曲子表现出来。

注意：图谱有的音高，有的音低，有的音长，有的`音
短。.。.。.

（四）用身体来感受音乐



1、师幼一起来用身体动作表现。

2、两人合作来完成身体的动作。

（五）放松运动——《快乐歌》

幼儿肩搭肩一起来放松一下。

在活动中我能运用教具很好地调动孩子的多种感官参与活动，
帮助他们感知、理解，并在和谐的师幼关系中鼓励孩子大胆
使用自己的肢体语言表现音乐，体验表演的快乐；通过表演，
促进幼儿良好合作能力的养成。虽然在合作表演环节个别幼
儿表现的不那么尽人意，但整体还是挺好的，能达到预期目
标。


